

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
PROVINCIAS, TRIM. 6; USTR. Y EXTRANJ. 12 TRIM.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:  
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LÍNEA  
se reciben exclusivamente en esta adm.  
nistracion y en las oficinas de la Sociedad  
General de Anuncios, Carmen, 18, piso  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR  
UNA PESETA 30 NÚM

AÑO XXXIX NÚM. 11130

TERCERA EDICION

Madrid, Martes 18 de Setiembre de 1888

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR. 5

**EXHIBITION BOUQUET BARCELONA**  
Especie última novedad por Crown, Perfumery London.  
Único depósito en España: Perfumería Inglesa.  
Carrera de San Jerónimo, 3.—Precio de los frascos.  
2.50 y 3 pesetas.

**ANTIGÜEDADES, MUEBLES Y OBJETOS DE ARTE. 10, SALUD, 10.**

**APARATOS FOTOGRAFICOS INSTANTANEOS.**  
Mabon y Salvi, Espez y Mino, 17. Catálogo gratis.

**A LOS SORDOS**

Una persona que se ha curado la sordera y ruido de oídos que padecía durante 23 años, usando un remedio sencillísimo, envía su descripción gratis a quien lo desea. Dirigirse al Sr. Nicholson, Carmen, 24, Madrid.

**EL GREMIO DE SALCHICHEROS DE ESTA CORTE**  
Llamo en conocimiento del público que el que quiera contratar las mías que necesite dicho gremio para la conducción de canales de cerda de la Casa-Matadero a los domos de los señores salchicheros durante la temporada de matanza de 1888 al 89, puede pasarse por el calle de San Millán, núm. 1, entresuelo, el día 21 y 22 del corriente de 4 a 6 de la tarde, en donde se les enterará de las condiciones.

**LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA**

La GACETA de hoy publica las siguientes disposiciones:

**MARINA.**—Reales decretos disponiendo que el contralmirante de la armada D. Rafael Fochi y Garrido cese en el cargo de director del material del ramo, y nombrando en su lugar al contralmirante de la armada D. Ignacio García de Tudela.

Otros, disponiendo que el capitán de navío de primera clase de la armada D. Manuel Delgado Paraja cese en los cargos de secretario del Centro técnico facultativo y consultivo del consejo de gobierno de la Marina, y nombrando en su lugar al capitán de navío de primera clase D. Manuel Pasquin y de Juan.

Otros, disponiendo que el capitán de navío de primera clase D. Juan Nepomuceno cese en el cargo de comandante de la provincia marítima de Barcelona y capitán de su puerto, y nombrando en su lugar al capitán de navío de primera clase D. Vicente Montolio.

Otros, disponiendo que el capitán de navío de primera clase D. Mauricio Montero y Gay, y promoviendo a este empleo al ordenador D. Agustín Carlos Roca y Mordella.

Otros, disponiendo que D. Mauricio Montero y Gay cese en el cargo de comisario del material naval del departamento de Cartagena, y nombrando en su lugar a D. Agustín Carlos Roca.

Otros, disponiendo que el teniente coronel de artillería de la armada D. José Redondo y Guerrero cese en el cargo de oficial segundo del ministerio del ramo, y nombrando en su lugar al comandante de artillería de la armada D. Juan María de Ros.

**GOBERNACION.**—Real orden confirmando la suspensión del concejal del Ayuntamiento de Calahorra D. Manuel Barrero, decretada por el gobernador de Logroño.

Relación de las concesiones de honores de jefe superior y de administración civil otorgadas por este ministerio durante el mes de agosto último.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:

**Habana, 17.**  
El sábado último salió de este puerto el vapor correo Ciudad de Cádiz.

**Manila, 17.**  
En el día de hoy ha salido de este puerto el vapor correo Isla de Panay.

**Suez, 17.**  
Ha salido de este puerto el vapor correo de la compañía Trasatlántica, Isla de Mindanao.

**Berlín, 17.**  
Contestando el emperador Guillermo a un mensaje que le ha sido dirigido por la Liga evangélica para la protección de los intereses protestantes, hizo justicia y prodigó elogios a los esfuerzos de la citada Liga, si bien censuró los ataques contra el catolicismo contenidos en algunas de sus más recientes resoluciones. Espera el emperador que la Liga observará en lo sucesivo principios más tolerantes.

**Berlín, 17.**  
El Banco del Imperio ha elevado su descuento al 4 por 100.

El conde Herberto de Bismarck ha salido para San Petersburgo, con objeto de visitar a Schowaloff.

**París, 17.**  
En la carta dirigida por D. Carlos de Borbon al príncipe de Vafori, se expresa que en la historia contemporánea no hay más que dos derechos: el tradicional y el popular. Que fuera de ellos no hay más que monarquías que abdicaron, usurpaciones y dictaduras, y que el es el guardador de los derechos imprescriptibles de los Borbones, que solo acaban con el último vástago de la estirpe de Luis XIV.

El jueves próximo tendrá lugar en el concurrido teatro Eslava la inauguración de la temporada con las aplaudidas obras, *Apuntes del natural*, *El golpe de gracia*, *Mononimia musical* y el estreno de un a propósito escrito expresamente para toda la compañía.

El partido liberal conservador de Barcelona prepara una afectuosa recepción al Sr. Cánovas del Castillo, que se alojara en aquella ciudad en casa del Sr. Girona.

Los Sres. Silvela y Fernández Villaverde serán huéspedes de la marquesa de Mariana, y el Sr. Elduayen de los marqueses de Comillas.

En breve saldrán para aquella población los Sres. Pidal, Vida, Danvila, Catalina, Ruiz (D. Jacinto) y otros varios senadores y diputados del partido conservador.

Un colega refiere el siguiente caso que parece inverosímil:

«Un diputado elegido que no admitió el cargo porque creía que se le había falsificado su elección contra de otros candidatos.

En la provincia de Tarragona han resultado electos seis fusionistas, cinco conservadores y un republicano. El Sr. Satorras, conservador, el diputado provincial electo a quien aludimos, ha publicado la manifestación siguiente:

«Convenido por los datos e informes que me he procurado de que, si bien tengo derecho indudable a ocupar el cuarto lugar entre los electos, no resultan, sin embargo, del escrutinio algunos candidatos en el que tal vez les pertenece y correspondo, purfundo esta circunstancia dar lugar a la duda de que quizás mi proclamación no ha sido consecuencia de los sufragios emitidos a mi favor, duda bajo la cual no debo permanecer, ni delicadeza, ni lealtad y mi consecuencia política de consuno exigen y me aconsejan no aceptar el cargo de diputado provincial por este distrito para el que he sido proclamado en el día de hoy.»

**NOTICIAS DE SOCIEDAD:**

Han regresado a Madrid de sus excursiones veraniegas la señora de Martínez Campos, la condesa del Villar, la señora de Ramos, los marqueses de Vivet, y han salido, la condesa de Pino hermosa para Orihuela, y para Galicia, la marquesa viuda de Benavides.

La Sra. de Laros, que ha tenido una ligera indisposición, se encuentra ya restablecida.

No así la duquesa de Durcal, que se encuentra delicada hace bastantes días.

Mañana saldrán de Madrid con dirección a la Coruña los correos para Cuba y Puerto-Rico, y para Barcelona el español de Filipinas.

Se ha celebrado en Beniganim (Valencia) con notables funciones religiosas el solemne acto de trasladar las reliquias de la beata Inés, de aquella población, desde la celda en que vivió y quedaron depositadas a una urna del altar mayor de la iglesia de aquel convento.

**Del exterior TELEGRAFIAN A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:**  
**París, 17 (6:20 t.).**

La continuación de los calores ha causado gran satisfacción entre los propietarios de viñedos. En Burdeos se nota mayor actividad en la demanda comercial para el interior, y aumentará más si los propietarios no procurasen una nueva elevación en los precios.

En Burdeos se registran pocas transacciones y los precios no han sufrido alteración. Tampoco la han tenido los vinos extranjeros. Ha habido algunos arribos de vinos procedentes de Portugal y de Bilbao.

**Frankfort, 17 (5:30 t.).**  
La Gaceta de Frankfort llama la atención sobre las recientes campañas católicas de Europa en favor del restablecimiento del poder temporal del Papa, que califica de utopía. El Papa deberá renunciar a esta pretensión, para evitar el inevitable fracaso.

**Viena, 17 (5:30 t.).**  
La Gaceta de Voss supone que el Papa proyecta invitar al obispo Strossmayer a retirarse a un claustro.

**Roma, 17 (5:40 t.).**  
La Italia anuncia la organización de un nuevo congreso internacional católico, para tratar nuevamente del restablecimiento del poder temporal.

El emperador de Alemania asiste actualmente a las maniobras navales que se están verificando en las aguas de Wilhelmshafen y comenzaron el día 11.

Las del día 12 dieron principio por un ataque contra el puerto, que fué seguido de una maniobra de desembarco.

El emperador se hallaba a bordo del yate *Hohenzollern*, en medio de la escuadra enemiga, que, a juzgar por las disposiciones tomadas, parecía tener por objetivo forzar la rada y apoderarse del puerto de guerra de Wilhelmshafen.

La escuadra de ataque, que llegaba de una dirección desconocida, se compone de los acorazados *Bayden*, *Bayern*, *Kaiser*, *Friedrich-der-Grosse*, y además de la escuadra de evoluciones, y de la división de torpederos.

En la escuadra de ataque van el conde Mons, almirante comandante, el contralmirante Hollmann y otros varios oficiales superiores como árbitros.

La escuadra de defensa se mantiene anclada, soltando el vapor, a unos siete kilómetros delante de Wilhelmshafen, preparada para tomar parte en el combate.

Dos barcos torpederos se ocupan en transmitir al emperador el correo que llega. El emperador se proponía pasar a tierra después de las siete y comer en el Casino de los oficiales.

La ciudad estaba brillantemente engalanada. La afluencia de extranjeros era enorme.

**Del interior TELEGRAFIAN A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:**  
**Barcelona, 17 (5:25 t.).**

Se ha constituido el jurado internacional en el palacio de Bellas Artes, habiendo asistido al acto las autoridades, cónsules extranjeros, jurados y gran número de señoras.

El alcalde Sr. Rius y Taulat ha dado posesión solemnemente a los jurados en las naves respectivas, obsequiándoles después con un lunch.—*Illescas.*

**Barcelona, 17 (10 n.).**  
La sesión del Congreso de Arquitectos ha sido muy brillante, alcanzando en ella grandes aplausos de la concurrencia todos los oradores.

El Sr. Pi y Margall ha dedicado el día a su familia y asiste esta noche al teatro Romea, donde la sociedad Balaguer da una función en su obsequio.

En la noche del miércoles se verificará en el teatro Circo una velada política, en la que el jefe federalista pronunciará un discurso que es aguardado con impaciente interés.—*Illescas.*

En breve aparecerá en Pamplona un periódico carlista que se titulará *La Lealtad*, y será órgano de los leales en Navarra.

El funcionario que en Cuba ha muerto a causa del efecto que le produjo al bañarse la presencia de un tiburón, ha sido el promotor fiscal Sr. Gascon.

El hecho ocurrió hace tiempo en la playa de Cárdenas.

La infanta doña Isabel, como recuerdo de su reciente viaje a Salamanca, ha remitido al P. Cámara, obispo de aquella diócesis, un magnífico pectoral de oro y brillantes.

Los periódicos de París recibidos ayer confirman la terrible desgracia que acaban de sufrir los Sres. de Rute.

Hallábase en Aix les Bains la señora de Rute con su hija, preciosa niña de cuatro años. Iba ésta de paseo el jueves por la tarde, y habiéndosele caído un juguete en medio de la calle, se lanzó para recogerlo en el momento que llegaba a toda velocidad un ómnibus de los que hacen el servicio a la estación.

El carruaje pasó sobre el cuerpo de la infeliz niña, destrozándolo por completo.

El requisito de los pasaportes se lleva a efecto en la frontera franco alemana con tal rigor, que no le ha valido al baron Edmundo de Rothschild su alta posición para ser eximido de él.

Sabido es que los viajeros que se sirven del expreso de Oriente pueden cruzar la frontera sin dificultad, siempre que lleven un billete directo de París a Munich ó más allá de Munich.

En la mañana del domingo llegaba el citado tren expreso el baron de Rothschild, seguido de cuatro sirvientes.

Estos últimos iban provistos de un billete directo de París a Munich; pero el baron, que viajaba gratuitamente por las líneas francesas, no llevaba billete ni pasaporte visado. Pues no tuvo más remedio que interrumpir su viaje. Tres de sus sirvientes partieron para Munich y el cuarto regresó a París con el baron.

El Sr. Abascal ha suspendido de empleo y sueldo a un empleado de los asilos de Alcalá de Henares, por haber maltratado a un asilado.

El Sr. Monasterio, individuo de la comisión de obras, se propone declarar urgente en la reunión que hoy celebrará el Municipio, la construcción de un nuevo matadero, como recomienda la real orden sobre higiene pública.

Ha sido nombrado secretario de la embajada cerca de la Santa Sede, nuestro estimado amigo el distinguido diplomático D. Manuel Soler de Alarcón.

Ha sido nombrado presidente de la sociedad de Socorros mutuos de empleados de penales, el administrador de la Cárcel-Modelo y distinguido compañero nuestro en la prensa, D. Eugenio Romo-Jara.

Ha regresado a Madrid, después de tomar importantísima parte en los debates del congreso jurídico de Barcelona, el reputado jurisconsulto D. Ignacio Hidalgo Saavedra.

**DE LA CORTE nos telegrafian:**  
**San Sebastian, 17 (8:30 t.).**

Han salido para Madrid los Sres. Navarro y Rodrigo y general Blanco, este después de conferenciar con el Sr. Sagasta y de darle cuenta de los agasajos que se le han tributado en Francia.

Dice que Cataluña está como una balsa de aceite, únicamente interesada en el éxito de su Exposición.

El día 30 habrá un gran partido de pelota para despedirse los pelotaris de su majestad la reina.—*Agullar.*

**San Sebastian, 17 (7:50 t.).**  
Asegúrese que tan pronto como S. M. la reina ponga la primera piedra de la nueva iglesia, saldrá la corte para Madrid.

El Sr. Sagasta no puede permanecer aquí mucho tiempo por las necesidades de gobierno.

Las noticias que se reciben de la salud pública en esa capital son excelentes.

La reina ha dado esta tarde un gran paseo, viniendo a pie con las infantas desde Puerto Pasajes a la Avenida de la Libertad. Segun costumbre, la seguan respetuosamente muchas personas.—*Agullar.*

**San Sebastian 17 (11:50 n.).**  
Dícese que S. M. la reina saldrá el día 26 del actual para Madrid.

El señor ministro de Fomento visitará mañana la escuela de Artes y Oficios, y el laboratorio municipal.

El comité liberal guipuzcoano visitará al jefe del gobierno para significarle las

que asistía a esa escena con aire completamente impasible.  
—¡Ah! sois implacable—balbuceó Felipe.  
—¿Lo creéis así?—dijo riendo la señora de Curgis.  
El la miró un momento vacilante, más luego oyendo los pasos que se acercaban, se lanzó fuera de la habitación.  
Emma se encogió de hombros.  
—Este ha perdido la vergüenza—murmuró, —no tiene ni corazón, ni alma, ni inteligencia, ni honor... y aun se hace el delicado! ¡Doble bruto! ¡Cobarde y tonto!  
Abrióse la puerta y entró Adela de Sancy.

## IX.

### La madre.

La princesa Belladonna estaba de pie en el lado de la habitación opuesto a la puerta que acababa de dar paso a la joven anunciada y le obligó a la visitante a adelantarse para dirigir la palabra a la duquesa de la casa.  
Emma había recogido su bata abierta y flotante, de modo que cubriera y disimulara la parte demasiado íntima de su toilette.  
Con las narices dilatadas, la mirada sombría y dura, el labio superior ligeramente levantado, enseñando sus blancos dientes, la cabeza echada hacia atrás, una mano apoyada en el respaldo de una silla y la otra colgando, estaba adorable en aquella postura, con su alta y flexible estatura y sus líneas esculturales que la ligera tela del peinador parecía más bien dibujar que cubrir.  
El contraste con la joven delicada y de casta belleza, era notable.  
La visitante se detuvo al principio, vacilante en el quicio de la puerta, más luego avanzó, mirando a la princesa Belladonna con ese asombro que causaba a todos los que la veían por primera vez; asombro tan violento, que por algunos instantes dominó visiblemente todos los demás sentimientos.  
Pero esto no duró.  
La visitante cuya palidez se notaba a través del velo, recobró las fuerzas de repente, y sin haber saludado, con un gesto lleno de dignidad levantó su tupido velo, lo echó por encima del sombrero, para que no pudiera volverse a bajar.  
Emma vio entonces un rostro ovalado, algo enfamecido, cuyos colores hacia tiempo habían desaparecido, facciones finas y correctas, grandes ojos de un negro aterciopelado, rodeados de un círculo morado, y los sedosos bucles de sus admirables cabellos de azules reflejos.  
Su boca se abrió lentamente y dejó escapar estas palabras, dichas sin provocación—pero con un acento de tranquila gravedad:  
—Soy la baronesa de Sancy.  
—No era esto, sin duda, lo que Emma esperaba, porque se quedó un momento sin responder, examinando a la baronesa con esa mirada de mujer a otra mujer, que la desnuda de pies a cabeza si permitido es decirlo así, tanto moral como físicamente.  
Quizás esperaba lágrimas, súplicas o aires

de altivo desdén ó de insultante desprecio; pero era mujer capaz de comprender aquella digna altivez que no debía disgustarla.  
Así fué que, sin conmoverse, puso, no obstante, en su respuesta una imperceptible sordina a la impertinencia provocativa de su acento y de sus palabras.  
—¿Y venis a buscar a vuestro marido?—replicó sin hacer un movimiento ni variar de postura.  
—No, señora—dijo Adela.  
—Haceis bien—prosiguió la señora de Curgis—por dos razones: la primera, porque no os lo he de devolver hasta la hora que a mí me convenga, y que no está lejána; y la segunda, porque una mujer como vos debía bendecir al cielo por verse libre de un marido como el...  
—Señora—repuso Adela de Sancy,—ya no tengo marido, y el que he tenido os lo dejo... pero existe un hombre cuyo nombre llevo y del que soy solidaria; existe un niño, del que ese hombre es padre; existe toda una familia; de la que ese hombre forma parte y cuyo honor hay que salvar.  
—¿Y qué puedo yo hacer en eso?  
—Si hubiera un medio cualquiera de hacer que llegara a sus oídos lo que voy a decir, a fin de que lo sepa y obre como debe, no me habria dirigido a vos.  
—Os escuchó.  
La joven no contestó en seguida.  
Se adivinaba que tenía la garganta seca y que las palabras que iba a pronunciar le costaban más que arriesgar su vida.  
No obstante, sintiendo fija en ella la mirada dura, implacable y triunfante de la cortisana, hizo un violento esfuerzo, y prosiguió al fin, aunque en voz más baja:  
—El señor de Sancy ha falsificado una firma y por eso le amenazan con un proceso deshonroso que cubriría de infamia, no solamente a mí... que era lo de menos, sino a mi hijo, y no quiero que eso suceda.  
No lo quiero—replicó,—no porque soy esposa—si estuviera sola sabría morir,—sino por que soy madre. Y también—añadió—por que soy hija, y que ese lodo que mancharía a mi hijo, salpicaría también el nombre de Malvoix, que es el mío y que siempre ha estado libre de toda villanía.  
—¡Ah!—hizo la princesa Belladonna con un tono intraducible.  
—No se me puede negar ni ocultar nada—prosiguió la baronesa.—¡Me han avisado y lo sé todo!  
En los labios de Emma asomó una sonrisa tan cruel, que Adela que la vio, añadió en seguida:  
—Y sin duda os debo a vos el haberlo sabido todo. Mi presencia aquí no debe por consiguiente sorprenderos. No tengo sino pocas palabras que añadir y me retiro.  
—¡Venamos!—dijo Emma.  
Adela prosiguió con voz más firme:  
—El señor de Sancy ya no posee nada. Está arruinado y no puede pagar las letras que ha falsificado y por las cuales está expuesto de un momento a otro a ser llevado ante los tribunales; pero según me han dicho, una suma de doscientos mil francos salvaría el

—Seais vos ó sea otro quien la haya hecho, vengo a pagar y retirar las letras.  
—Hace mucho tiempo que no las tengo... ¡Creéis acaso que voy a conservar letras falsas! ¡Ah! demasiado furioso estoy por haberlas recibido.  
—¿En dónde están?—preguntó Gontran muy conmovido y palideciendo a pesar suyo ante la idea de que había llegado tarde y que estarían en manos de la justicia.  
—En casa del que me proporciona los fondos.  
El conde respiró.  
—¿Cómo se llama y en dónde vive?—dijo precipitadamente.—Voy al instante a su casa.  
—¡Ah! eso creéis... ¡imposible!  
—¿Cómo! ¿qué queréis decir? ¿Qué es lo que hay de imposible?  
—El que sepais su nombre y en dónde vive. ¿Acaso puedo yo decirlo?  
—¡Ah! tened cuidado, bribon—dijo de repente Gontran, cogiéndole del brazo y sintiendo que la furiosa ira que sentía bullir en su interior desde que llegó a París iba por fin a estallar.  
—¡Eh! ¿qué es eso?—dijo Mr. Louis sacudiendo el brazo para golparse de las manos del conde.—No os hagais el listo ni el malvado, señor de Malvoix... Aquí no existen condes, ni barones, ni príncipes...  
Cuando se ha pasado esa puerta—que ha visto pasar a muchos y grandes títulos, que os aseguro valian bien poco—no hay más que pretendientes ó acreedores. Está expuesto nada menos que a ir a presidio vuestro señor yerno... Con que estáis tranquilo, puesto que yo no he faltado. No he sido yo quien ha prestado el dinero, que no soy tan tonto. Yo no lo doy sino sobre primera hipoteca; sin eso... ¿ne qua quam!  
Mientras que aquel individuo hablaba, Gontran había tenido tiempo de dominarse.  
La situación, en efecto, no era ventajosa para él.  
—Entonces, decidme el nombre que os he preguntado...—prosiguió, con una voz que, a pesar de todo, silbaba por entre sus apretados dientes.  
—Ya os he contestado que era imposible. La persona de que se trata quiere a toda costa no ser conocida. Yo la tapo y nadie sabe que se entrega a esta clase de operaciones.  
—Os daré, para vos, diez mil francos.  
—Aunque me ofrecierais un millón, sería lo mismo. Entre sáneos es preciso tener lealtad en los negocios... Además, perdería su confianza y me fastidiaba para siempre... ¡No me conviene!  
—Pero el que ha dado el dinero debe tener interés en recobrarlo.  
—¡Oh! eso no me preocupa y además no me importa.  
El señor de Malvoix permaneció un instante silencioso.  
—Todo había sido previsto por la enemiga implacable que le hería.  
De repente se le ocurrió una idea.  
—Por lo menos podréis decirme—prosiguió—¿quién es la persona cuya aceptación ha sido tratada sobre las letras que quiero recoger?

—¡Oh! ¡eso es diferente! No hay por qué ocultarlo. Es Benjamin Durand.  
—¿El tratante en caballos?  
—El mismo.  
—¿Le conozco! Corro a su casa—dijo Gontran, creyéndose salvado.  
—Es inútil, no le encontrareis.  
Mr. Louis se echó a reír y los ojos de Ugenio brillaron de repente bajo sus ojos amarillos parpadeos de niño enfermo.  
—¿Que no lo encontrareis?  
—Se marchó hace ocho días a Inglaterra y luego irá a Alemania a comprar caballos.  
Gontran hizo un gesto de desaliento. Los hilos de la malla se iban apretando a su alrededor.  
—¡Pero supongo que le habrán presentado esas letras,—balbuceó,—que conoce su existencia!  
—Si por cierto y la rehusado pagarlas... pero como se veía obligado a partir y no podía seguir el proceso, ha redactado su queja y firmado su denuncia.  
Gontran se quedó livido y se tambaleó.  
—¡Miserable!—dijo con voz ahogada,—¿la queja está ya entregada a los tribunales, por qué no me lo habeis dicho desde que estoy aquí?  
Mr. Louis, por primera vez miró fijamente al conde por espacio de dos segundos.  
—Os he dicho que la queja está redactada y firmada la denuncia, pero no os digo que está ya en manos de la justicia.  
—¿Quién detiene esa denuncia?  
—¡El que me provee de fondos... pero me creo que la haya entregado aun, en la escribanía del procurador general de la república. Hoy es sábado, mañana domingo, hasta el lunes probablemente no lo hará.  
—¡Oh! ¡Dios mío!... ¡Dios mío!...—murmuró Gontran, olvidando que alguien le oía,—¿qué haré? ¿a quién me dirigire?  
—Mirad,—prosiguió Mr. Louis,—a pesar de vuestras injurias... verdad que ya estoy acostumbrado a ellas... después, como a las bajas antes—voy a daros un buen consejo. No puedo nombraros al que me facilita de fondos y tiene hoy día las letras, porque es mi socio y existe el secreto... profesional.  
Y soltó una carcajada, mientras que a Ugenio le dió un acceso de tos algo más marcado.  
—Pero—continuó el usurero—hay una persona que podría decirnoslo, si le conviene, por que es un amigo y no un colega.  
—¿Y esa persona quién es?  
—La señora de Curgis!  
—Espera!—dijo Gontran,—¿espera a ese nombre,—repuso Gontran, y se dirigió a la puerta.  
Al pasar vio de nuevo a Ugenio, que se había movido, pero cuyos ojos parecían brillar con esa alegría de los niños a quien se le acaba de proporcionar un gran placer del que su alma candida está conmovida.  
—¡Id a ver a la señora de Curgis!—replicó Mr. Louis.—Nadie más que ella puede arreglar este asunto.  
Gontran había abierto la puerta, salió de ella y la cerró tras sí, sin pronunciar una palabra.

necesidades políticas de la provincia, y al mismo tiempo llamarle la atención sobre la conducta observada por parte del clero en las pasadas elecciones. El Ayuntamiento ofrecerá un banquete al Sr. Sagasta. —Aguilar. San Sebastian, 17 (11:55 a.). Ignóranse por completo los asuntos que han tratado en la conferencia celebrada hoy entre los Sres. Blanco y Sagasta. Se le atribuye gran interés político. Un periodista que se acercó al general y le preguntó si aceptaría la cartera de Guerra, contestó: «No tengo vocación».

La junta de clases pasivas ha hecho las siguientes clasificaciones durante la segunda quincena del mes de julio último: Península.—Jubilados: D. Manuel Ródenas, y Faigés, con 4000 pesetas anuales; D. Antonio Morán y Amaya, con 6000; D. José María Ramírez Lobillo, con 8600; D. Juan María Martínez y Saiz, con 4200; D. Rafael Riano y Ceballos, con 4000; don Pedro del Pozo y Pinto, con 2400; D. Manuel Rubart y Vera, con 2000; D. Jerónimo Hervella Cano Lamadrid, con 1600; D. Baltasar Caramazana y Granado, con 1500; D. José del Rey y Sánchez, con 1300; y D. Eloy García Cabras, con 1200. Cesantes: D. José Pañicos y Ayersa, con 3750 pesetas anuales, y D. Manuel María Monseguer y Olaguer-Felú, sin derecho a haber pasivo. Ultramar.—Clasificado en concepto de cesante, sin derecho a señalamiento de haber pasivo, D. Ignacio Virto y Martín Mora.

Los periódicos de Manila que recibimos alcanzan hasta el 12 agosto. El gobernador general, Sr. Weyler, ha visitado detenidamente todos los establecimientos de beneficencia y las oficinas de Manila para enterarse de su estado y reformas que sean convenientes. En Ilo-Ilo continúan sus hazañas los bandidos, algunos de los cuales se disfrazan de guardias civiles. Lo de Antique está concluido por completo, y lo mismo la gente de allí que la de San Joaquín, vuelven a sus barrios y faenas, y renace la confianza y tranquilidad. En una estadística publicada por el orden de San Agustín, aparece que en el archipiélago hay 2384 religiosos que administran 205 pueblitos con 2.073.010 fieles. La orden de Santo Domingo tiene a su cargo 60 parroquias y 22 misiones, con un total de 64987 almas, habiéndose registrado en 1887, 34782 bautismos, 7008 casamientos y 18386 defunciones.

DE LA CORTE nos escriben: «San Sebastian, 17. Los últimos telegramas del provincial de los capuchinos de Fuenterrabía, tan comentados y discutidos por la prensa madrileña y la de esta capital, no ofrecen interés alguno bajo el punto de vista político, a juicio de muy caracterizados ministeriales que acompañan a la corte en la jornada de verano. Desde el momento en que los misioneros de las Carolinas y Palaos, acusados de ingerirse en cuestiones electorales, declararon de modo auténtico y oficial que eran víctimas de la calumnia, e hicieron manifestaciones de adhesión a la monarquía legítima, la cuestión perdió carácter de gravedad a los ojos del gobierno y quedó reducida a incidentes locales sin trascendencia y significación para la política general del país. Es verdad que en la región vasca produjeron alguna sensación los despachos del P. Joaquín de Léveneras ratificando el sermón del P. Ignacio; pero también lo es que pasados los primeros momentos el tema quedó desvanecido como el humo y dado al olvido por los que de política se ocupan en esta capital. Trece expedicionarios salieron el día trece a bordo de uno de los vapores de pesca pertenecientes a la casa Mercader, para experimentar las impresiones propias del ejercicio de la ciudad industria. Hacía tiempo que el médico particular de la reina, doctor Riedel, deseaba embarcarse en

uno de los Mamelenas para correr los riesgos de los pescadores, y aprovechando una mañana, el propietario de la línea de vapores formó una lista de invitados a la expedición y salieron del puerto con abundantes provisiones para cubrir entre los convidados a la gira marítima el hijo del señor duque de Medina Sidonia, el doctor Riedel, Soriano Murillo, Garay y otras varias personas conocidas. No obstante la fecha de la partida y el número de expedicionarios, de tan mal agüero para muchos, se alejaron felizmente 90 millas de la costa, sin otro percance que el de haberse mareado hasta el palo mayor. Los vapores de cruzar decididos a la pesca son pequeños y juegan con ellos las olas apenas se riza la mar. El balance es muy sensible por esta causa y tiene fácil explicación el mar de los distinguidos tripulantes del Mamelena. A la distancia indicada tendieron las redes ocupando una vasta extensión de mar comprendida entre una pareja de vapores en movimiento acompasado, y al recogerlas con la pesca se extrajo del seno de las aguas una enorme cantidad de merluza. Esta expedición del vapor se señala como una de las más productivas para la casa Mercader, que ha tenido que habilitar vagones extraordinarios para enviar el pescado a Barcelona. Los invitados a la gira marítima fueron muy atendidos a bordo, y refieren gozosos y contentos las peripecias de su original viaje.

Con la venida del señor presidente del Consejo de ministros quedará determinada la fecha del regreso de la corte a Madrid. S. M. la reina se halla aquí muy contenta, tanto por que los aires de mar prueban bien a sus angustiosos hijos, cuanto por que a la complacencia que le causa el residir en esta deliciosa playa se une el reponer visiblemente sus energías físicas algo quebrantadas con la fatigosa y triunfal expedición a Zaragoza, Barcelona y Valencia. Los calores que en agosto dejaron de sentirse se sufren en la actualidad intensamente. Viniéron en alas del viento Sur que reina hace cuatro días, no constitucionalmente, sino de modo absoluto. Durante el día han estado la ciudad y sus cercanías envueltas en densa niebla que cubría por completo el horizonte. Los naturales del país dicen que es frecuente en invierno y suele ser precursora de tiempo fresco y lluvioso. Se dispuso con los últimos reflejos del sol poniente dejando dilatado el espacio. Las tristezas del día con sol velado formaban contraste con la noche hermosa y serena. El paisaje oculto por las capas grises de la niebla se presentaba poético a la luz de la luna que relataba en el Océano y plateaba las cimas de los montes. Los ministros residentes en Madrid que tienen a su disposición el telegrafo y el correo para comunicarse con el Sr. Alonso Martínez, no le han podido su opinión acerca del planteamiento de reformas militares. Los juicios, los pareceres que haya formado sobre el asunto el ministro de guerra, no han llegado a formularse ni de viva voz ni por escrito. Nadie le ha consultado y a nadie ha revelado su modo de pensar. Esto no obstante, ha habido periódicos que han tenido la prodigiosa habilidad de adivinarlo, y con un lujo de detalles que admiran por lo infundados, definen dogmáticamente la actitud del señor ministro de Guerra y Justicia. Ya está aquí el Sr. Sagasta y podrá pedirle su opinión sobre los actos de gobierno que crea de su deber consultarle. Cuando hayan hablado ambos con ojos de la corona, cuando el asunto sea tratado en las conferencias que celebran, será llegado el instante de decir lo que sea posible averiguar, tanto respecto a las reformas como a los ascensos militares. Ha dejado de oírse la música en el gran salón de fiestas del Casino y pronto ocurrirá lo mismo en la terraza donde por la noche va siendo escasa la concurrencia. Alguna que otra pareja baila en los salones de la planta baja a las notas de un piano. En la habitación contigua se van haciendo ya difíciles las carreras de cabalillos por falta de aficionados. Todos los síntomas son allí de fin de temporada. Los esfuerzos y sacrificios de los arrendatarios y de su administrador general Sr. Rejanuic, no han llevado a la caja los rendimientos que se esperaban. Por el contrario, se calculan en 20000 duros las pérdidas de este verano. En el teatro Principal está dando conciertos el maestro D. Tomás Breton. A compás de su batuta, interpretan la *Rapsodia húngara* de Liszt, la *Fantasia morisca* de Chopin, y en general el repertorio más aplaudido durante la primavera en el circo del Príncipe Alfonso, artistas tan conocidos del público madrileño como Goni, Martine, Torá, Cuellar, Calvo, Gracia, González (D. Francisco), D. Miguel y D. Manuel), Artillera, Farnas, Sot y Saco del Valle. Estos profesores, que han hecho en triunfo en Santander su campaña de verano, han ido después a recoger aplausos a Valencia y han venido a San Sebastian a recibir ovaciones, pero a ganar poco dinero. La colonia veraniega está muy reducida y el vecindario se contenta, salvo algunas excepciones, con oír en la Alameda la banda municipal. La sociedad coral de San Sebastian que dio la bienvenida a la familia real cantando al pie de los balcones de Ayle y en la terraza del hotel de los infantes D. Antonio y doña Eulalia, ha obsequiado con un *hunch* a los *Hijos del Progreso* de Orthez, que son de la república vecina, que en el festival de la plaza de Toros aclamó a la reina regente. Los franceses correspondieron al obsequio de la coral entonando el *Canto de las montañas* y el *Zortico Guernico arbor*. En la mañana de ayer dio en los salones del Orlean guipuzcoano una sesión musical el concertista de contrabajo Mr. Franchy, discípulo de Botessini. Interpretó con general y nutridos aplausos, música suya y de su maestro, produciendo en el ingrato instrumento, desde la nota más grave y majestuosa hasta el dulce acento que parecía arrancado a las cuerdas de un violín. Han llegado los señores Sagasta y Canalejas. El primero se hospeda en el hotel del Sr. Alonso Martínez y permanecerá al lado de la reina el día del regreso de la corte a Madrid. El señor ministro de Fomento pasará aquí tres días al lado de su padre en la villa Jesús, hoy villa Amparo, chalet del barrio de Mira-Concha. El jueves saldrá el ministro de Gracia y Justicia para Alhama de Aragón, y horas antes para Bilbao el Sr. Canalejas. Los ilustres viajeros recibieron en la estación demostración s de mucho afecto y simpatía. Allí estaban el elemento oficial en masa, gran número de amigos políticos y no pocos particulares. El actual gobernador ha ido a Ayca apenas se ha quitado el polvo del camino. Almuerza con S. M. y someterá a la consideración de la soberana algunos asuntos de interés político y militar que ha tratado antes con el Sr. Alonso Martínez. Cuando esta carta llegue a LA CORRESPONDENCIA, habrá firmado la reina el decreto nombrando al Sr. Jimenez de Lerma, presidente del Contencioso. El actual gobernador civil de Guipúzcoa se ha granjeado aquí en el corto espacio de tiempo que lleva de residencia, el afecto y la consideración de cuantos le han tratado. Se atribuye al Sr. Sagasta el propósito de estar en San Sebastian *todo el tiempo que sea posible*. El regreso de la corte será, pues, muy entrado el mes de octubre. He tenido el gusto de saludar al general Blanco, que ha retrasado su salida para Madrid a instancias del Sr. Sagasta. El respetable y muy entendido capitán general de Cataluña desea permanecer en la capital de la monarquía hasta fin de mes y saldrá en el segundo espreso de hoy si antes ha tenido ocasión de hablar con el jefe del gobierno. El conde de Peñalva, que acompañaba al rey D. Alfonso en París al regreso de Alemania y presencia sereno e imponente como el monarca las groseras manifestaciones de las turbas desaharradas, vicio de Francia muy satisfecho de las altas consideraciones y grandes respetos que el representante de España, en las maniobras militares, ha merecido de las autoridades y de los pueblos que han llegado hasta gritar en las calles: ¡Viva el general Blanco! ¡Viva España! Elogia al marqués de Peña Plata el estado del ejército francés y recuerda con anhelo el gran material de guerra de que dispone. El conde de Peñalva, que durante el desfile lozaron las músicas militares la marcha real española. Algunos oficiales del ejército español han presenciado las maniobras, previos los permisos correspondientes. El general Cassola no ha concurrido a los movimientos del 16.º cuerpo de ejército francés, por circunstancias superiores a su voluntad. —Aguilar.

La sentencia condena al cura D. Esteban Galindo, como cómplice, a la pena de quince años, seis meses y veintidós días de reclusión temporal; a su ama Paula Marquez, a la pena de cuatro años de prisión, y a la madre, María Antonia Crespo, a la de ocho años y un día de prisión mayor. Los otros dos procesados, Marcos Marquez y su mujer, Josefa Marquez, han sido absueltos. En el *Diario de Abacete* correspondiente al día 13 del actual, leemos lo siguiente: «El señor delegado de Hacienda salió ayer para Almansa con el fin de girar una visita a la administración subalterna de dicha ciudad, habiendo ya inspeccionado las de Chinchilla, La Roda y Caras-Ibañez.»

Leemos en *El Imparcial*: «La tirantez de relaciones entre el capitán general y el intendente de Cuba han llegado a tal extremo, que ayer se dijo en algunos círculos que la primera de estas autoridades había adoptado una medida contra la segunda. Aunque esto último no lo consideramos verosímil, es lo cierto que la situación creada entre ambos funcionarios es insostenible y que el gobierno se ha ocupado ya del asunto. La mayor preferencia de las cuestiones pendientes en el Consejo de ministros ha aplazado la resolución; pero es muy probable que llegado el caso se acuerde el reemplazo del señor Arellano y también el del general Marín.»

Ayer murió en Madrid, víctima de una afección del estómago, el Sr. D. Juan Loren, que había desempeñado las direcciones del Tesoro, Aduanas y de Hacienda en el ministerio de Ultramar y la Intendencia de Cuba. A las cinco de la tarde se hallaban jugando una señorita llamada Rosa Santamaria y una sirvienta, en el hotel n.º 7 de la calle de Luis Cabrera, en el cual se están practicando algunas obras de reparación. De pronto hundió el pavimento y ambas fueron a parar al piso inferior, causándose algunas heridas y contusiones de carácter leve. El doctor Masip, que estaba de guardia en la Casa de Socorro de Buenavista, fue avisado por teléfono y acudió a prestar los auxilios de la ciencia a las pacientes. Los Sres. Aguilera y Toda celebraron ayer tarde con el Sr. Moret una importante conferencia acerca de la circular sobre el juego. El resultado de dicha entrevista ha sido el acordar emprender una activa persecución contra todos aquellos círculos en donde se juegue a los prohibidos por la ley. Acerca de cuales son los juegos que prohíbe la ley, parece que se entabló ardua discusión, pero se resolvió el dejar su clasificación a los tribunales que han de entender en el asunto, toda vez que se han introducido en nuestra patria juegos muy en boga en otros países. Contra lo que hacia esperar la baja de enfermos que venía registrándose estos últimos días, ha vuelto a recrudescer ayer la difteria de manera alarmante. Los casos señalados con mayor insistencia en los distritos de la Universidad y Hospicio se han corrido al del Centro, a tal punto que el domingo se registraron seis invasiones y tres defunciones, y ayer hasta las cuatro de la tarde se tenía noticia de tres nuevos atacados. Parece que las calles más castigadas por la enfermedad son las de Jardines, Aduana, Montero y Alcalá. Un periódico de Málaga da cuenta de una punible agresión de que fue víctima en la calle una de estas noches el delegado de Hacienda de aquella provincia, señor Asquerino, habiendo sido preso el agresor, que es D. Simon Segundo Perez. También ha sido herido de un tiro el ejecutor de apremios de Pujerra, D. Juan Gonzalez Guerrero. El agresor, Miguel

Mena, fue detenido por el alcalde, que resultó también con lesiones. Se han recibido detalles del envenenamiento del cura de Sabucedo (Pontervedra), cuya noticia nos comunicó el telegrafo. Véase lo que dice un colega de aquella capital: «Al puesto de la guardia civil de la Estrada, Ayuntamiento de esta provincia, le participó el señor juez de instrucción de aquella villa que por cura párroco de Sabucedo, D. Angel Nogar Matalobos, por haber sido envenenado. La guardia partió seguidamente hacia la indicada parroquia del Ayuntamiento de la Estrada, pudiendo enterarse de los siguientes datos: Que el cura difunto había salido de decir misa a las siete de la mañana del citado día 11. Que se dirigió acto seguido a su casa, y que al llegar a ella dijo ante varias personas que allí se hallaban que se moría envenenado, y que el autor de su muerte era su feligrés Manuel Alonso Paredes, el cual había realizado sus propósitos echando la sustancia venenosa en las vinajeras en que había de consumir durante el sacrificio de la misa. Poco más pudo decir el infortunado sacerdote. A la media hora de beber el mortal veneno falleció en medio de horribros dolores. La guardia civil pasó en seguida a la casa del Manuel Alonso, en la cual se constituyó poco después el juzgado. No apareció el presunto autor del crimen en su vivienda. Buscose por todo el pueblo y sus inmediaciones, sin que dieran resultado. Las pesquisas de la guardia civil y autoridades. Tan bien dirigida fue la persecución que el presunto criminal no halló modo de eludirla sin duda, porque ayer el cabo primero del puesto de la guardia civil de la Estrada participa al señor gobernador que el paisano Manuel Alonso Paredes, autor de la muerte del señor cura de Sabucedo, se presentó al juez de instrucción de aquella villa.»

Confirman varios colegas de Málaga que bajo el nombre de Mr. Darcourt, y guardando el más riguroso incógnito, estuvo algunas horas del sábado en aquella ciudad, de paso para Granada, el general Boulanger. Algunos franceses residentes en Málaga acudieron a la estación, pero sin conseguir que el exministro francés hablase con ninguno. Lo acompañaban, según parece, su señora, su hija doña Marcela, una doncella y su exayudante y futuro yerno Mr. Briant. *El Imparcial* publica el siguiente telegrama fechado anoche en Portbon: «No ha habido posibilidad de arreglar de un modo satisfactorio la cuestión pendiente entre el Dr. Audet y el Sr. Torralba, suscitada por consecuencia de las noticias del Congreso Médico, telegrafadas a *El Liberal*. En vista de esto ambos señores se dirigen a territorio francés con objeto de dirimir el asunto en el terreno del honor. —El correspondiente. Otro telegrama del *Liberal* sobre el mismo asunto y fechado en Barcelona, dice así: «Torralba salió esta tarde para Corbère, en la frontera francesa, a batirse con el Dr. Audet Solsona, a consecuencia de sus telegramas sobre la bronca del Congreso Médico. Dicho doctor, aunque gana aquí mucho dinero, es por el sistema del reclamo. Refirió a Torralba las escenas desagradables del Congreso sin exigir reserva. Aconsejo después de haber abusado de su confianza, y replicándole Torralba vivamente, surgió el lance que se resolvió esta madrugada. —Cánvia.»

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, no ha llovido en ninguna de ellas. Faltan datos de Alicante, Almería, Coruña, Córdoba, Gerona, Lugo, Leon, Málaga, San Sebastian, Tenerife, Murcia y Palma. La temperatura máxima a las nueve de la mañana fue de 30 grados en Badajoz, la minima de 19º en Teruel. Entre los obispos que han de asistir a la solemnisima coronación pontificia de Nuestra Señora de las Mercedes en Barcelona, se citan, además del dicho cir-

—No la recibais—dijo Felipe;—será alguna intrigante. La doncella había desaparecido ya, pero volvió en seguida. —Esa señora insiste—dijo.—No quiere decir su nombre sino a la señora; pero pretende que va en ello el honor de toda una familia... —Y viene a buscarlo en mi casa? ¡Debe estar loca! Yo no tengo ese género aquí. —Parece muy comovida. Emma había metido los dedos en el bote de tabaco y estaba liando otro cigarrillo. —¿Qué edad tiene?—preguntó. —Es joven... —¿Bonita? —Mucho, a juzgar por lo que se puede ver a través de su velo. —Rubia ó morena? —¡Morena! Esbelta y de mediana estatura, su aire es sumamente distinguido y va vestida de negro con una sencillez de muy buen gusto. Crei que iba a desmayarse mientras me hablaba. —¿Calle!... ¡calle!—dijo Emma mirando a Felipe.—Esa señora y ese aspecto corresponden a una mujer que viene a buscar o reclamar a su marido. Felipe se había incorporado hacia algunos instantes y escuchaba, con las cejas fruncidas y verdadera inquietud. —Querido amigo—le dijo la princesa Belladonna, poniéndose bruscamente de pie.—me parece que debíais recibirla vos... —¿Yo? —¿Pardiez!... puesto que es vuestra mujer... —¡Mi mujer... aquí? Y algo del rubor de la vergüenza coloró sus mejillas. —¡Así parece! —¡No la recibais!—dijo, levantándose a su vez. —Yo, no, seguramente; pero vos, sí... —¡Ni vos, ni yo!—exclamó febrilmente el baron. —¡Eh!... ¡Dios mío!... ¿Qué os sucede? —Nada... nada... Pero no quiero que entre aquí. —La princesa Belladonna fijó en Felipe sus negros y amenazadores ojos. —¡Ah! ¿no queréis que vuestra mujer entre aquí? —Es decir, os lo ruego—repuso turbado y bajando el tono. —¿Y por qué no he de recibirla? Una mujer noble en mi casa. ¡Eso justamente por lo nuevo va a divertirme. —Emma, os lo... os lo suplico. —Dispensad, querido amigo, pero olvidais que no estais en vuestra casa. No tenéis más que un medio de impedir que entre, y es el de salir, ofrecerle vuestro brazo, acompañarla a vuestra casa y quedaros allí con ella. —¡Eso, nunca! —Entonces, la recibo. Con vos ó sin vos, me es igual. Podéis escoger. —Emma, por compasión! —Haced esperar a la señora de Sancy, y eso no es muy galante que digamos. ¿Que entretenga—añadió volviéndose hacia la camarera

—¡Nunca! ¡nunca!—iba pensando.—¡A casa de esa mujer nunca!

VIII.

En el hotel del parque Monceau.

Felipe de Sancy había profesado siempre al señor de Malvoix un sentimiento de envidia, y cuando ya su conducta se hizo imposible y degradante, a ese sentimiento se unió un verdadero odio, desarrollado y atizado de todos modos por la princesa Belladonna, y un completo terror. Se había refugiado y como escondido en casa de su querida, y ante la sola idea de que podía encontrarse en presencia de su terrible suegro, la poca sangre viejada que ya le quedaba se retiraba de sus venas. Emma le alentaba también a no ver a Gontran y a no asistir a ninguna de sus citas. Así es que, contra su manera de ser, se mostraba muy amable con él, habiéndole permitido estar en el hotel y concediéndole una hospitalidad completa y prolongada, a la que no estaba acostumbrado. Pero respecto a las falsificaciones de las letras, no sentía inquietud alguna. Las letras habían venido hacia algunas semanas, y aunque no fueron pagadas, como no había vuelto a oír hablar de ellas, se entregaba a una profunda seguridad, no teniendo más terror que a la indignación de su suegro. Hasta se hallaba relativamente más feliz que lo había sido hacia muchísimo tiempo. Como la caída era completa y ya había apurado toda la vergüenza, no sentía ni sus zozobras crecientes ni sus aprensiones. El lodo en que se hallaba metido hasta el cuello, le parecía bastante dulce, y no teniendo ya nada que perder, no pensaba sino en gozar, como esclavo embrutecido del dulce far niente que le proporcionaba Emma. El imbecil llegó a figurarse que la había conmovido y conquistado a fuerza de ignominias; que lo que hacia su deshonra a los ojos del mundo, le había engrandecido a los ojos de su querida, probándole que por ella era capaz de todo, y que por conservarla y agradarla no retrocedería ante ninguna villanía. A la hora, pues, en que Gontran de Malvoix salía desesperado del inmundado cuclitril de Mr. Louis, Felipe de Sancy acababa de almorzar a solas con la princesa Belladonna, favor estrordinario que pocas veces le concedía. El almuerzo había sido fuerte y bueno, y rociado con vinos generosos. La cortesana llevaba una de sus batas más ricas y más provocativas. Nunca sus negros ojos habían brillado más, leyéndose en ellos algo parecido a la alegría feroz de un próximo triunfo. Se acababan de servir el café y los licores. Felipe, tendido en una *chaise-longue*, fumando lentamente un excelente cigarro, cuyo perfume se mezclaba con los vapores del café, servido en tazas del Japon, sobre una pequeña *tablette* de caoba y coromandel. Emma, medio tumbada en un sillón de respaldo bajo, con la cabeza echada hacia atrás,

lo cual hacia resaltar su busto, uno de sus brazos desnudos perdido entre sus cabellos, el otro en el aire sosteniendo un cigarrillo, del que sacaba de cuando en cuando algunas bocanadas de humo, había colocado sus dos pies en el respaldo de otro sillón colocado delante de ella. Sus piernas finas y nerviosas, cubiertas con una media de seda azul pálido que resaltaban sobre la tela oscura del sillón, hubieron excitado la admiración de un artista, mientras que su torneado pie de andaluz jugaba con una babucha turca sin tacón, que hacia saltar con la punta de sus dedos y volvía a recoger como si hubiera jugado con una pelota. Sin embargo, no decía una palabra y su perfil a pesar del brillo casi gozoso de su mirada, tenía algo de duro y amenazador en su prolongado silencio. —¿En qué estais pensando, angel mío—preguntó de repente Felipe, que seguía con una mirada de admiración la línea voluptuosa de aquel cuerpo magnífico. —Y vos?—dijo ella sin mirarle. —Primero en tí. Nunca te he visto tan hermosa ni deseable... —Tiene una días. —¿Por qué no me miras? —¡Ah! porque ya os tengo bien visto. —Emma había dejado caer el brazo que sostenía el cigarrillo. Felipe no tenía sino alargar la mano para cogerlo al paso, y eso hizo, acercando sus labios algo secos a aquel brazo desnudo, que cubrió de besos parecidos a mordiscos. Emma le dejó hacer, sin parecer notarlo, y únicamente prosiguió con voz indolente: —¿Sabéis, en efecto, en quién pensaba? —Pensabais en alguien!—dijo el baron suspirando bruscamente sus besos.—¿En quién? —En el conde de Malvoix! Felipe se echó a reír. —¡Ah! ¡ah!—prosiguió mi suegro.—Debe estar contento. —Sí, pero, cuidado, pequeño, si caes en sus manos,—dijo Emma. —No hay peligro. —Ya sé que te temeis miedo. —Yo temerle miedo!... ¡Ah! ¡tiene gracia esto! Ya debe estar convencido de lo contrario. —La verdad es que no está acostumbrado a que se le trate con tan poca consideración. ¡No contestar a dos cartas en que os citaba! —Es soberbio, por mi parte!—interrumpió Felipe con su risita idiota. —Pero eso no podrá durar siempre. Un día u otro será preciso que os veais. —¡Bah! pensemos en otra cosa,—dijo el señor de Sancy con un ligero estremecimiento. —Por el pronto no consentiré en volverla a ver hasta que haya comprendido bien que no quiero soportar, ni sus observaciones ni sus reproches... Como tiene tanto derecho de predicar la moral! ¡Bonito polichinela! Y además, ¿de qué se queja?... ¡No hace tan gran bota casándose con su hija, que apenas tenía

derecho de quejarse algo de vos... y de mí. No creo que esté muy contento particularmente de mí... Y soltó una carcajada. —¿Me parece estarle viendo venir a pedirme su yerno! —¿Y no se lo devolverás! ¿no es cierto?—exclamó Felipe riendo también. —¡Bah! ¡quién sabe! —¿Cómo, quién sabe? ¿Acaso no me amas ya?... —¡Oh! ¡el amor de una mujer!... —E hizo chascar su dedo de enmedio, contra su pulgar. —Además,—continuó,—¡un hombre casado! Porque al fin tenéis mujer y un hijo. Les pertenecéis. —Yo no pertenezco a nadie más que a tí, a tí únicamente. —Y a vuestra esposa, amigo mío. —Emma, no me habeis de mi mujer a quien aborrezco. No la volveré a ver en mi vida. No tiene corazón. —Mientras que yo te tengo, ¿no es cierto?—dijo la princesa Belladonna con una sonrisa tan diabólica, que Felipe mismo, a pesar de lo poco inteligente y perspicaz que era, sintió una vaga inquietud. —No tiene corazón!—repitió.—Los hechos lo demuestran! —¿Los hechos? ¡Ah! sí, ya sé a qué os referís. Os ha rehusado una limosna sobre su dote, mientras que yo os he facilitado esos pobres cien mil francos que tanta falta os hacían... ¿No es eso? —Seguramente... —¿Y vos me estais muy agradecido por eso? —Naturalmente... pero yo los pagaré... tarde ó temprano!... La princesa Belladonna dejó de reír y le miró cara a cara. —Sois digno de estar en un pesebre—dijo friamente. Estos bruscos retrocesos, estos cambios de tono inesperados, que nunca comprendió el baron, le sumían siempre en un profundo asombro, y de seguro iba a dirigirla alguna pregunta tonta que le hubiera proporcionado una respuesta aun más cruel, cuando entró la doncella, después de haber llamado ligeramente a la puerta. —¿Qué hay?—interrogó la princesa Belladonna sin cambiar de postura. —Una señora que quiere hablar a la señora de Curgis. —¿Una señora? ¿De qué clase? ¿Cómo se llama? —Se niega a decirlo. —¿Alguna mendiga! —¡Oh! no, señora. Me parece que es una señora. —Una señora *comme il faut!*—exclamó la princesa Belladonna riendo.—¿Quizás de alto copete? —Así lo creo, señora. —¿Y en mi casa! ¿Es extraño! ¿Y que no quiere decir su nombre, por miedo de comprometerle! ¡Aun me parece más raro! Pues que le diga si quiere ser recibida.

—Vámos,—dijo Emma,—siempre tiene el

dad y el de Mallorca, los de Orihuela, Vich, Gerona, Pamplona, Tuy, Lérida, Jaen, Salamanca y el abad del monasterio de Monserrat.

Ayer a la una y media de la tarde llegaron a Zaragoza procedentes de Madrid, dos velocipedistas ingleses que viajan en sus máquinas. Desde Bayona, por Vitoria, Miranda y Burgos vinieron a la capital de España.

Tienen propósito de regresar por el Norte a Bayona.

Desde Calatayud, donde han descansado, han llegado a Zaragoza en unas seis o siete horas.

Del CRIMEN DE VALENCIA publican hoy los periódicos locales las siguientes noticias:

Reanudadas las tareas del juzgado, ayer tarde se constituyó en el Carcel de Mujeres, tomando nuevas declaraciones a las señoras Potenciana y Valeriana Lopez, celebrándose un cargo despues entre esta última y la criada Rufina.

Valeriana sufrió un nuevo accidente. De la Cárcel de Mujeres se trasladó el juzgado a la de San Agustín, donde se ampliaron las declaraciones al Sr. Pedro.

De nuevo se presentó el tribunal en el Asilo, donde fué trasladado el Sr. Pedro, maniatado y con contusiones, siendo cuidado con la señorita Potenciana.

El resultado de esta diligencia parece fué contrario al ordinario de Jérica, que se manifestó luego menos tranquilo que de costumbre.

La llave misteriosa del colega vespertino fué, según parece, reconocida por el procesado Paus.

Se explica bien esto? A las ocho de la noche terminó el cargo, que alguien creyó podía resultar una riña de gallos, retirándose el juzgado de la cárcel.

Por indisposición del Sr. Tarrasa se ha encargado nuevamente de las actuaciones el señor Martínez.

Mañana continuará el exámen de testigos, que han sido citados en gran número, y si de alguna declaración se desprende nueva diligencia, se practicará ésta en seguida.

El abogado defensor de la señorita Potenciana Lopez llegará a esta ciudad el 27 del corriente.

Se ha dicho que por traslado del Sr. Beltran se encargará otra vez del proceso que nos ocupa el Sr. Robredo.

Están acordados por el ministerio de Estado los siguientes cambios de destino: D. Miguel Flores Garcia, primer secretario de la legación de España en Washington, pasa con la misma categoría a la de Constantinopla, reemplazándole el primer secretario en Turquía don José Lapazaran y Olazabal, que irá a los Estados Unidos.

El Sr. D. Germán María Ory, nombrado primer secretario de la embajada de S. M. en Londres, continuará en el ministerio, siendo destinado a dicha embajada D. José de Ricia y Calvo, que prestaba sus servicios en la secretaría de Estado.

También parece que se han resuelto, y acaso estén firmados, los siguientes nombramientos con motivo de la dimision presentada por el marqués de la Merced, secretario nombrado para Roma.

D. Tomás Rueda, segundo secretario en Montevideo, pasa con igual carácter y categoría a la embajada de S. M. en Roma (Quirinal). Para la legación en Montevideo se nombra a D. Francisco Chacon y Silva, que asciende en turno de elección; y a la vacante que la embajada de S. M. en Roma (Santa Sede) deja el señor Chacon, se destina al tercer secretario D. Manuel Soler y Alarcon, cesante de esa categoría. D. Francisco Martí, tercer secretario nombrado para Constantinopla, prestará sus servicios en el ministerio. Irá a Constantinopla el tercer secretario D. Francisco Gordon de Bosc, que se halla en Washington, yendo a los Estados Unidos el Sr. Perez Caballero, tercer secretario de la legación en Tokio.

Al pasar el sábado uno de los troncos de la línea de Utrera a Marchena por delante de la casilla situada en el kilómetro 18, un peon de la vía, que estaba riñendo con la guarda-barrera, trató de arrojar a la pobre mujer al paso de la máquina para que fuera arrollada.

Así hubiera sucedido si la infeliz, en tanto que forcejeaba por desahirse, no hubiera tenido la oportuna idea de hacer señales de peligro con la bandera.

El maquinista, al verlas, acortó la marcha y detuvo por fin el tren, evitando así una desgracia.

La pareja de la Guardia civil que iba de servicio se apoderó del valenton y lo entregó al juez del Arahal para que le diera su merecido.

El tren continuó su marcha sin otro contratiempo.

Ha fallecido en Toledo la señora doña Librada Ballester, madre cariñosa del ilustrado publicista militar y profesor de la Academia general D. Pedro Alcántara Berenguer.

Nos asociamos sinceramente al dolor profundo que espermenta la familia del Sr. Berenguer por pérdida tan irreparable.

Nuestro antiguo compañero en la prensa don Gregorio Barragan, nos ruega hagamos constar que el libro que con el título de Las calles de Madrid, noticias, tradiciones y curiosidades está próximo a publicarse, según anunciamos en el número de anoche, nada tiene que ver con la obra que bajo el mismo título, su origen, tradiciones y descripción, está aquí preparando para su publicación por entregas, y cuyo efecto se incoa a su instancia el expediente oportuno en el ministerio de Fomento, al que ha acudido el Sr. Barragan en solicitud de subvencion con que atender a los gastos del primer cuaderno.

El libro de referencia de autores conocidos, añade el Sr. Barragan, no podrá ver la luz con aquel título, con arreglo a la ley de propiedad literaria, por tener yo oficialmente mejor derecho a él.

Hacemos gustosos la aclaracion que se nos interesa.

HAN FALLECIDO: En Almodovar del Campo, doña María de la Concepcion Agulla.

En Zaragoza, doña Luisa Aparicio.

En Oren, D. Francisco Vicalar Lázaro.

En Tuy, doña Lucía Caula.

En Ferreira del Valle, D. Jose Rodriguez y Rodriguez.

En Valladolid, doña María de los Angeles Sanchez Cea y doña María Cobo de la Torre.

En Alumbres, D. José Castillo.

El Jurado de la seccion de Bellas Artes de la Exposicion Universal de Barcelona le formarán los señores D. José Villegas, D. Torcuato Tasso, D. Andrés Aleu, don Eusebio Meifren, D. Luis de Llanos y don José y Francisco Masriera.

El juez de Pravia ha acordado la suspensión y procesamiento de los individuos que componen aquel Ayuntamiento, habiendo sido ya designadas las personas que han de sustituirlos.

Por el Ayuntamiento de Madrid se han repartido ya más de 3000 cartillas para prevenir el desarrollo de la difteria y se repartirán más tan luego como se haga una nueva tirada.

Ha regresado de Villarejo de Salvanes

nuestro particular amigo el Dr. Balaguer, habiendo practicado durante su estancia en dicho pueblo 372 vacunaciones directas de la ternera, siendo el estado actual de la epidemia variolosa a su salida de la localidad el siguiente: Enfermos atacados y en tratamiento, 87; en convalecencia y aislados, 34; altas, 16; invasiones nuevas, 11; y fallecidos, 2.

Tanto las autoridades como el pueblo, han quedado altamente satisfechos del celo con que el Dr. Balaguer ha desempeñado su cometido, según testimonio del alcalde de la localidad, durante su permanencia en Villarejo de Salvanes.

Se ha vendido el premio mayor del sorteo de ayer en la siempre tan afortunada administracion nom. 16 de la plaza de Santa Cruz, donde tantisimos premios grandes se pagan. A las personas que de fuera de Madrid tienen pedidos billetes de Navidad y Barcelona, se les participa los tienen a su disposicion.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:

Berlin, 17. La prensa alemana ocupándose de la llegada del Sr. Kalnoky a Friedesruhe para conferenciar con el principe de Bismarck, sostiene que ambos personajes están animados de sentimientos pacíficos, y que tanto el presidente del gobierno de Austria-Hungria como el gran canciller del imperio alemán, desean el mantenimiento de la paz.

San Petersburgo, 18. A pesar de las seguridades dadas por algunos periódicos italianos, carece por completo de fundamento el rumor de que está para terminarse el Concordato entre Rusia y el Vaticano, concediendo grandes libertades religiosas a los católicos de Polonia.

Paris, 18. Monsiñor Lavignier ha escrito una carta protestando contra el reciente artículo publicado por el periódico La República Francesa. Declara que está animado de sentimientos de benevolencia paternal para los musulmanes sinceros.

Dice que solamente trabaja para lograr el estermio de la esclavitud que se ejerce en Africa por las partidas de salteadores.

Londres, 18. Según el periódico The Standard, la escuadra helénica ha recibido la orden de prepararse para marchar a las islas griegas del Adar Egeo sometidas a Turquía.

El gobierno helénico ha tomado esta medida en vista de las vejaciones sistematicas que el gobernador turco Kernally, ejerce contra los pescadores de esponjas, helénicos.

El gobierno de Grecia habia protestado diferentes veces, dirigiendo sus reclamaciones al gobierno de Constantinopla, pero sin ser atendidas, pues Turquía siempre se ha mostrado resuelta a proteger solamente a los súbditos turcos que ocupan las islas griegas.

Se teme que la conducta del gobernador turco de lugar a serios disgustos entre Grecia y Turquía.

Nueva-York, 18. La fiebre amarilla que tantos estragos está causando en la Florida y que se ha corrido al Sur de los Estados Unidos, se ha presentado también en Nueva Orleans.

Paris, 18. La cuestion del pan continúa inspirando serias preocupaciones.

A pesar de que un panadero de Saint Denis ofreció expender su artículo al precio reducido, la mayor parte de las panaderías de dicha ciudad están cerradas protestando de la carestía del trigo.

El resultado de las cosechas, aunque desfavorable, no es sin embargo tan malo como se suponía al principio, sobre todo desde el punto de vista de la calidad.

En Inglaterra, según se ha informado, habiendo mejorado el tiempo, los trabajos de la recoleccion se han podido hacer con buenas condiciones, lo cual ha producido tendencia a la bajada de los mercados de cereales.

En Austria y en Alemania se advierte también descenso en los precios.

En cuanto a los grandes centros de produccion de Rusia, las noticias están contestes en que la cosecha ha superado a los cálculos que se habian hecho anteriormente.

En vista de esto no es de extrañar que la opinion pública se muestre hostil a los panaderos que intentan elevar el precio de su artículo.

Lisboa, 18. Los periódicos publican hoy una importante comunicacion que el ministro de Marina de Portugal ha dirigido a la Sociedad Geográfica de Lisboa.

Comienza asegurando que el orden y la seguridad están adelantados y garantidos en Loroño Marquex.

Ahade que despues de un detenido estudio sobre los últimos sucesos, serán castigadas energicamente las faltas cometidas y corregidos los errores.

Declara que dicho puerto continúa siendo portugués, porque así lo decretó la voluntad nacional y porque el derecho internacional no puede menos de reconocerlo.

Afirma que Mozambique con el Zambeze, el Shire y otros afluentes del gran río, así como el lago Nyassa, constituyen la mejor vía para penetrar en el Africa Central.

Esta situación, dice, impone deberes a Portugal para con todas las naciones interesadas en la civilizacion cristiana y europea del interior de Africa.

Habla luego de los ferro-carriles y de otras vías de comunicacion encaminadas a facilitar el desarrollo de los intereses materiales y morales del Africa Central, con las costas de Oriente y Occidente.

Combate el tráfico de esclavos y con este motivo encomia al cardenal Lavignier, que con tanto celo y constancia persigue la abolición de la trata.

Manifiesta que Portugal debe asociarse a los esfuerzos hechos con tan generoso fin por el ilustrado arzobispo de Argel.

Este documento ha llamado vivamente la atencion y la mayoría de la prensa lo encomia, considerándolo como una elocuente manifestacion de las reivindicaciones de Portugal, cuyos derechos de soberania sobre sus colonias africanas no pueden ser justamente disputadas.

Viena, 18. Se han entablado negociaciones oficiosas por parte de las grandes potencias, para evitar un conflicto entre Grecia y Turquía, con motivo de las dos venenias surgidas entre ambas, sobre la pesca de esponjas.

Poco despues de las ocho y media de esta mañana se perpetró en la calle de San Vicente Alta, esquina a la de la Corredora, un sangriento crimen, cuya historia vamos a referir con arreglo a la version más acreditada entre el público reunido en el sitio del suceso.

Un vendedor de melones llamado Juan Blas, iba pegonando su mercancía, cuando, no se sabe si a propósito, ó impensadamente, tropezó con un joven llamado José Leal, albánil de oficio, que a la sazón pasaba acompañado de su padre y de su esposa.

Paréceme que José Leal manifestó al vendedor su desagrado por aquel empujon, y en tal protesta intervino el padre con más ó menos viveza.

El interpelado Juan Blas comenzó a insultar a ambos, acentuando sus frases maldanzanas hacia el padre de José.

—Todo eso no se lo diga Vd. a mi padre, que es un anciano; dígamele Vd. a mi solo,—decía el hijo.

Entonces Juan sacó rápidamente del bolsillo del pantalón una navaja y asestó tan tremenda puñalada al José, que le dejó muerto instantáneamente.

La emocion y el horror que este hecho produjo entre las personas que habian ido deteniéndose al presenciar la breve disputa, no puede describirse, así como las dolorosas exclamaciones de la esposa y el padre de la víctima, que se vieron al punto rodeados de un gentío inmenso.

La autoridad judicial de guardia no se

hizo esperar, y despues de practicar las oportunas diligencias sumarias, dispuso que el cadáver fuese depositado provisionalmente en el establecimiento del Hospicio, a fin de dejar libre la vía pública, que estaba obstruida por la gran aglomeracion de curiosos.

El autor del crimen se declaró como tal ante la autoridad judicial, y está tarde a las dos ingresó en la Cárcel-Modelo.

El padre y la esposa del difunto José Leal, acometidos de fuertes síncopec, fueron debidamente auxiliados en una de las tiendas inmediatas al sitio de la tragedia.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS:

Habiendo quedado imposibilitado de los dos brazos el simpático clown español Nony, la empresa y compañía del Circo Hipódromo han dispuesto que los ingresos de la funcion de mañana miércoles sean entregados a este desgraciado artista, que sin embargo de su estado se presentará en un intermedio para manifestar su agradecimiento al público, que no dudamos será numeroso, atendido el objeto que motiva este beneficio en favor de un compatriota.

—En las obras La cruz blanca y Jantia, natiene!, trabajará esta noche en el teatro del Principe Alfonso la inteligente y aplaudida artista señorita Elisa Bardo, quien se ha encargado repentinamente de dichos papeles por indisposicion de la señorita Segovia.

En el espreso del Norte llegó esta mañana a Madrid, de regreso de su excursion veraniega, nuestro distinguido compañero en la prensa el Sr. D. Justo Sanjurjo Lopez de Gomara, director de El Correo Español y del Banco de la provincia de Buenos Aires.

Permanecerá en Madrid, su pueblo natal, pocos dias, regresando luego a la capital de la República Argentina.

Esta noche saldrá para Barcelona, en cuya iglesia de Nuestra Señora de la Merced predicará en la solemnisima novena de la augusta patrona de la capital del principado, el elocuente orador D. Joaquín Montalban.

Ha llegado a Madrid nuestro particular amigo D. Jaime Sitjar, rico propietario y persona de gran influencia política en Palma de Mallorca.

El general Santos, ex-presidente de la República del Uruguay, quien, como saben nuestros lectores, llegó anteanoche a Madrid, saldrá de esta capital dentro de ocho dias ir a Berlin, regresando luego a esta corte.

El ministro que le acompaña, Sr. Vazquez, no lo es de Relaciones Exteriores, como ha dicho un periódico de la mañana, sino plenipotenciario de su país en Italia.

El Sr. Vazquez, persona ilustrada, ha desempeñado en otro tiempo el cargo de ministro de Relaciones Exteriores en la República del Uruguay, y su nombre es muy conocido allí.

Esta mañana almorzaron con el general Santos el ministro Vazquez, Manuel del Palacio, Mazzantini y el ex-cónsul general del Uruguay en Lisboa, Sr. Machado Hassa.

Del exterior TELEGRAFIAN A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Venecia, 17 (11 n.). En la apertura del Congreso literario internacional, Mr. Lermina trazó la historia del Congreso del año último en Madrid, y dió las gracias a Venecia por su hospitalidad.

Roma, 17 (11'10 n.). El Papa ha dado órdenes y dirige los preparativos para que se haga una recepcion fastuosa al emperador Guillermo. Asistirán a ella los cardenales y diplomáticos acreditados cerca de la Santa Sede. El cardenal Pecci, hermano del Papa, recibirá al emperador a las mismas puertas del Vaticano.

Salzburgo, 17 (11'40 n.). Se ha constituido la conferencia geodésica internacional, a la que asisten veinticuatro delegados. El de España, general Ibañez, que la preside, pronunció un discurso en francés, dando las gracias al gobernador y al burgomaestre de Salzburgo, por el cordial recibimiento hecho a los delegados.

Barcelona, 18. Interior, 74-92 fin mes. Exterior, 77-25 fin mes.

Londres, 18. Exterior español, 75 1/2.

Paris, 18 (3'30 t.). (TELEGRAMA DE A. CALZADO.) Exterior, 73 43.—3 por 100 francés, 83-43, sin cupon.—Cubano, 812-80.—Rio Tinto, 878-73.—Tharsis, 162-30.—Turco, 45-17.—Banco Otomano, 346-37.—Norte de España, 300.—Alicante, 276-37.—Egipto, 428-75.—Panamá, 266-37.—3 por 100 portugués, 64-81.—Mercado firme.

TELEGRAMA OFICIAL: Pamplona, 18 (12 t.). En Vindangon ha sido asesinado hoy el vecino Mateo Jimenez por Ramon Sanz, que no ha sido capturado.

Las economías de Gubernacion se aproximan a 8000000 pesetas, correspondiendo de ellas 2300000 a Beneficencia y Sanidad, 4000000 a Correos y Telégrafos y lo restante a administracion local.

Al banquete con que será obsequiado en Santander el Sr. Gamazo, no asistirá el Sr. Maura, por ocupaciones urgentes en Madrid.

Hoy han llegado a Madrid D. Laureano Figueroa y los generales Pezuela y Daban.

El general Martínez Campos ha conferenciado esta tarde a última hora con el ministro de la Gubernacion.

La hija mayor de nuestro querido amigo D. Alberto Aguilera, gobernador civil de Madrid, se encuentra gravemente enferma atacada de difteria desde anoche.

Tan pronto como se supo hoy por la mañana la noticia, numerosos amigos del Sr. Aguilera han acudido a enterarse del estado de la enferma.

Hacemos votos por su completo restablecimiento.

En la secretaria de la Escuela Central de Gimnástica, Barquillo, 34, continúa abierta hasta el 30 del presente mes, la de alumnos y alumnas oficiales, los cuales podrán solicitarla mediante instancia acompañada de los documentos justificativos de los requisitos reglamentarios cuyo detalle se espresa en el anuncio que se halla fijado en la portería de la escuela.

El número de alumnos y alumnas que deberá ser admitido con arreglo a lo que preceptúa el artículo 41 del reglamento, será el de cincuenta de los primeros y treinta de las segundas.

Del interior TELEGRAFIAN A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Barcelona, 17 (11 n.).

Bajo la presidencia del director de la Escuela de Arquitectura de Madrid, señor Aguado, se ha verificado la segunda sesion del Congreso nacional de Arquitec-

tos en el salon de Congresos de la Exposicion. La redaccion y defensa de las conclusiones del tema de hoy han estado a cargo del arquitecto de Madrid Sr. Belmas. El tema se referia a esponer los medios que el arquitecto debe emplear para la realizacion de los problemas de la higiene de la habitacion humana y los medios que deben usar los municipios para el mismo fin. El Sr. Belmas, en un excelente discurso, ha propuesto una serie de conclusiones pertinentes al objeto.

Algunos congresistas han objetado que los deseos del disertante traspasaban los limites generalmente empleados, lo cual ha motivado dos rectificaciones de alto vuelo, y con tal pasion espuestas, que han valido grandes aplausos al Sr. Belmas y que sus conclusiones fueran aceptadas por unanimidad. Estas se redactarán definitivamente mañana.

Han hecho uso de la palabra los señores Torrás, Torres, García Favia y Senallach.

La sesion ha resultado solemne, y entre los arquitectos nuevamente llegados hemos visto al Sr. Ortiz de Villajos, tan conocido en España.—El correspondiente.

Granada, 18 (1 t.).

En vista de las proporciones y desarrollo que ha tomado la epidemia difterica, el gobernador ha conveocado a la junta de sanidad, alcalde y vicepresidente de la comision provincial, para adoptar medidas energicas que tiendan a combatir aquella. El secretario del gobierno, señor Flores, acompañado del de la Diputacion, Sr. Aravaaca, ha visitado el Hospital Civil, disponiendo que sean trasladadas a otro una enferma de 14 años y otra de ocho. En el hospital de San Lázaro se ha prohibido la entrada al público. El capellan de éste ha sido destituido por el mal trato que daba a los enfermos.—Acutino.

Barcelona, 18 (12'20 t.).

El jurado de la Exposicion se ha constituido hoy en secciones y grupos. Mañana empezará sus trabajos de examen de los productos expuestos para la concesion de recompensas.—Mllesca.

Barcelona, 18 (2'30 t.).

Los socios del congreso médico han hecho una expedicion al balneario del señor Garriga, donde han sido obsequiados con un banquete, brindando a los postres los Sres. Gené, Manzanque, Calatraveño, Rodríguez, Mendez, Pedriguero, Durán, Blancafort y otros.—El correspondiente.

Berlin, 18. Exterior, 74-40. (Debe haber error.)

HAN SIDO NOMBRADOS: Profesor del a Escuela Naval del Ferrol don Angel Banier.

Médico auxiliar de la Casa de Maternidad de Barcelona D. Juan Soler y Rojas.

Provisor y vicario general de Huesca don Vicente Carderera, y secretario de cámara de dicha diócesis D. Juan Antonio Martín.

Vista primero de la aduana de Alicante, D. Federico Cono.

Jefe de ingeniero de la industria fabril de las provincias de Valencia, Albacete, Alicante, Castellon y Murcia, D. Ricardo Beneyto y Garcia.

La compañía de ferro-carriles del Norte ha dispuesto que los trenes espresos entre Madrid y Gijon circulen por última vez en la actual temporada en los siguientes dias:

De Madrid para Gijon: el viernes 21 de setiembre, a las 4,30 tarde, para llegar a Gijon el sábado 22, a las 4,35 tarde.

De Gijon para Madrid: el jueves 20 de setiembre, a las 3,10 tarde, para llegar a Madrid el viernes 21, a las 10,20 mañana.

Por el MINISTERIO DE ULTRAMAR se han dictado las siguientes resoluciones relacionadas con Obras públicas:

Se ha encargado a la inspeccion de Obras públicas de Filipinas, estudie y proponga las modificaciones que deberán introducirse en la ley de expropiacion forzosa vigente en la Península, para su aplicacion a aquel archipiélago, cuando antes a los centros competentes en la materia.

Ha sido otorgada la concesion de un ferrocarril destinado al servicio del ingenio «Isabel» de Santiago de Cuba, con las prescripciones establecidas en el informe del ingeniero jefe de la provincia.

Se declaró limitada la concesion del ferrocarril de la union de Reyes a Cuatro Caminos (Cuba), desestimándose por improcedente, el que dicha línea sea declarada de interés general, para los efectos de la expropiacion forzosa, para los efectos de la expropiacion forzosa.

Ha sido aprobado lo dispuesto por el gobernador general de Cuba, de que se someta a la resolucion suprema el expediente relativo a la concesion del ferrocarril entre San Cayetano y Guanex, en aquella isla.

Asimismo ha sido aprobada la autorizacion concedida por dicha autoridad general a don Juan Oña, para que pueda construir dos almacenes en el Estero de Granadillo; y a D. José Alvarez, para que a su vez verifique lo propio en otros dos almacenes y una casa en el litoral del espresado Granadillo.

Se ha ordenado al gobernador general de la isla de Cuba disponga la redaccion e informe de los proyectos de pliegos de condiciones particulares, facultativas y económicas, para la concesion de los ferrocarriles de Finar del Rio al puerto de los Arroyos, y del puerto del Mariel a enlazar con el ferrocarril del Oeste, ambos incluidos en el plan general de los ferrocarriles de Cuba.

Han sido autorizados los estudios de las líneas férreas de Aguadilla y Lares y de Lares al puerto de Arechivo, en Puerto-Rico, designándose las formalidades que deberán cumplirse para la construccion y explotacion de las mismas vías, con referencia a los ferrocarriles destinados a uso público, aunque no de interés general.

Se ha negado al concesionario del tranvia de la capital de Puerto-Rico a Rio Piedras la peticion de que se declare éste de interés general, sin perjuicio de lo que corresponda, en el caso de que el peticionario trate de modificar las condiciones de la línea que tiene construída y en explotacion.

Se ha prevenido al gobernador general de Puerto-Rico, ordene al jefe de obras públicas de aquella isla, estudie y proponga lo que crea conveniente respecto de la cesion por el ramo de Guerra, de la parte baja del ex-convento de Santo Domingo, para la instalacion definitiva de un depósito de municion del mismo territorio.

Y por último, se ha ordenado a la junta de obras del puerto de San Juan de Puerto-Rico, proceda a relectar el presupuesto y pliego de condiciones reformado que haya de regir definitivamente para la ejecucion por contrata del dragado de dicho puerto.

DE LA CORTE nos telegrafian: San Sebastian, 18 (4'10 t.).

El gobierno desmiente los rumores que circularon anoche sobre regreso de la corte a Madrid el día 20, y dice que la reina no resolverá nada mientras dure el buen tiempo.

Ha llegado a esta el Sr. Leon y Castillo, que ha ofrecido sus respetos a la familia real. Tambien ha conferenciado con el señor Sagasta, comunicándole satisfactorias noticias sobre orden público. Esta noche volverá a Anglet, donde permanecerá algunos dias.

Asegúrase que el Sr. Sagasta ha presentado a la reina una lista de promociones militares: el Consejo de ministros resolverá definitivamente, cuando se reúna en Madrid.

rá el intendente de Palacio, D. Luis Moreno.

El ministro de Fomento ha visitado esta mañana el Instituto de segunda enseñanza, la Escuela de Artes y Oficios y el laboratorio municipal, examinándolo todo minuciosamente. El claustro en masa recibió al Sr. Canalejas, dándole el director del Instituto la bienvenida.

Se han recibido noticias de Stagno: escribe desde Montevideo, diciendo haber terminado su campaña artística con la Patti: nada dice de su regreso, por lo cual no se sabe qué crédito dar a los últimos despachos de Canarias hablando de haber cantado en Las Palmas.

Mañana se celebrará la boda del pelotero Elicegui con Felisa Arceche, en Azpeitia, apadrinándole el reputado autor Peña y Goñi.—Aguilar.

Ha llegado a nuestra noticia el rumor de que hoy mismo habian informado, en sentido favorable al indulto del Sr. Malagarriga, la sala sentenciadora y el Consejo de Estado, y que muy en breve aparecerá en la Gaceta el oportuno decreto otorgándole esa gracia.

Mucho celebráramos que se confirmaran esos rumores.

El ministro de Marina saldrá, como ya dijimos hace dias, el jueves próximo a inaugurar las obras del puerto de Bilbao, donde permanecerá tres dias, saliendo inmediatamente para San Sebastian.

El Sr. Millan Astray ha presentado un escrito a la Sala pidiendo se sirva ordenar que se autorice a su abogado y procurador para que puedan visitarle en horas distintas a las de la comunicacion establecida por el reglamento interior de las Prisiones militares. Se funda para ello en que la circunstancia de hallarse en una prision militar no ha de colocarle en peor situacion que los demás procesados sujetos a la jurisdiccion ordinaria y a quienes los reglamentos de las cárceles consienten que puedan celebrar conferencias con sus defensores a cualquier hora.

Parece que la Sala ha acordado oficiar a la autoridad militar correspondiente para que autorice la celebracion de esas entrevistas en horas distintas a las de la comunicacion general.

El Sr. Bayo ha llegado a Madrid muy satisfecho del resultado de su expedicion por Cataluña, y especialmente del espíritu que dominó en el meetings de Borjas Blancas, que se concreta a obtener el país agricultor de los gobiernos toda clase de ventajas para su prosperidad y riqueza.

El Times publica un gran artículo de fondo analizando la real orden sobre saneamiento de Madrid publicada hace pocos dias en la Gaceta y conocida ya por nuestros lectores. Con tal motivo, el periódico inglés examina las condiciones higiénicas y no escasea las censuras por el olvido en que se tienen en España las reglas de la higiene pública.

Escusa, sin embargo, a nuestro país de no haberlas aceptado, porque se trata de una ciencia moderna y de una serie de aplicaciones hechas en los últimos treinta años, durante cuya época España no ha podido, según dice el Times, por sus desgracias interiores y por la escasez de sus recursos, consagrarse a la obra que otros países realizaban con tan bienhechores resultados y tan unánime aprobacion.

Pero el Times confía en que, rota la barrera, España ha de entrar en el concierto de las grandes naciones, bajo el punto de vista sanitario, como lo realiza bajo otros aspectos, y funda grandes esperanzas en el cumplimiento de las disposiciones de la real orden del ministro de la Gubernacion, en la cual están consignados los principios admitidos hoy universalmente

NOTICIAS TAURINAS: El domingo presencia Valencia un espectáculo salvaje, digno solo del interior de Africa. Dos mujeres pretendieron matar toros a presencia de un publico más numeroso que el que suele concurrir a las corridas de Julio.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL MIÉRCOLES 19 DE SETIEMBRE. ALMANAQUE FANTASMA DEL DIA. San Genaro y compañeros mártires.

Tempora. — Ayuno. — Indulgencia plenaria, como en 1.º de enero. Sol: sale a las 3.43 y se pone a las 6.3. CULTOS PARA EL 19. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las monjas del beato Orozco (calle de Goya) y habrá solemne función, predicando un padre agustino; por la tarde, a las cinco, ejercicios y reserva.

CASAS DE SOCORRO El día 17 se asistieron en las de esta capital 79 accidentes: 37 graves, 41 leves y 11 de pronostico reservado. ENTERRAMIENTOS. El día 17 se dio sepultura en los cementerios de esta capital a 12 cadáveres y 2 fetos. ESTADO ATMOSFERICO La temperatura maxima de ayer en el Observatorio de Madrid fue de 32.5 grados; la minima, de 14.7.

AVISOS ÚTILES Mi bien: alivio en tu mano es moral: no hay a que sufrir; todo como es debido. M. ESPECTACULOS PARA EL DIA 19. PRINCIPE ALFONSO. — 8.12. — La cruz blanca. — Anda valiente. — Escuela modelo. — Certamen nacional. ALHAMBRA. — 8.12. — 8.º de abono. — Turno par. — Doña Juanita. APOLO. — 8.12. — Los baturos. — Los de Cuba. — Como está la sociedad! — ¡Al agua, pafos!

BOLSA DE MADRID. — COTIZACION DEL 18. ÚLTIMOS PRECIOS DEL 17 DEL 18. Deuda perpét. al 4 0/0 interior... 74-30 74-35 Idem id. pequeños... 74-35 74-35 Idem id. fin corriente firme... 74-35 74-35

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Peñón, 24, bajo. 1 ALMONEDA Por descomposicion de un casamiento se vende un elegante mobiliario, compuesto de salon, gabinete despacho y sala de tréfilo, con gran rejado de puros, color por ocho dias. Bárbara de Braganza, 18, bajo derecha, de 11 a 5.

ESCUELA POLITECNICA Preparacion para su ingreso por Ingenieros y Arquitectos. Pontejos, 1, 3.º primero de la derecha. — Se admiten internos. REPUBLICA ARGENTINA GOBIERNO DE CÓRDOBA Empréstito 6 por 100 de 50.000.000 de francos (Ley del 3 de agosto de 1888) 100.000 obligaciones de fs. 500 ó 20, reembolsables en Paris, Bruselas, Londres en 33 años ó antes.

EL SEÑOR D. BONOSO DE ARCOS Y CUADRADO FALLECIÓ EL 19 DE SETIEMBRE DE 1887, A LOS 16 AÑOS DE EDAD; SU PADRE D. BONOSO DE ARCOS Y APARICIO EL 1.º DE ABRIL DE 1885; Y SU HERMANA DOÑA MARIA FRANCISCA DE ARCOS Y CUADRADO DE LABIANO EL 17 DE DICIEMBRE DE 1883. R. I. P. Su desconsolada viuda y madre, doña Josefina Cuadrado y Plasencia; sus hijos y hermanos D. Isidoro y doña Josefa; hijos hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus numerosos amigos se sirvan encomendarles a Dios.

ALMONEDA Por tres dias de mobiliario de casa, gabinete, silleras, cama dorada y jalo santo, vajilla y alfombras, espejo, y entredoses. Atocha, 98, par. 1 EDICTO Don Ernesto Gisbert y Ballesteros, magistrado de Audiencia territorial y juez de primera instancia del distrito del Este de Madrid. Hago saber: que en virtud de providencia dictada en autos ejecutivos pendientes en este juzgado de mi cargo y escribania del que refrenda a instancia de la Sociedad Banco Hipotecario de España, contra doña Josefa Yafont, hoy su esposa y heredero D. Fernando Aparicio Hurtado de Mendoza, sobre pago de pesetas, se anuncia por segunda vez la venta en pública subasta de las fincas urbanas siguientes:

TRENES DE LUJO Wagones-camas, Salon, Restaurant. PIRINEOS-EXPRESS ORIENTE-EXPRESS SUD-EXPRESS etc. Plaza DE L'OPERA BILLETES DE FERRO-CARRIL Y DE VAPORES Asientos de Sleeping-Cars con anticipacion MADRID. — 14, PUERTA DEL SOL, 74. WAGONES-CAMAS WAGONES-CAMAS W. RESTAURANT W. RESTAURANT En todos los TRENES RAPIDOS DILLINSE Plaza de la Opera, PARIS 14, Puerta del Sol, MADRID etc., etc.

VENTA DE MUEBLES 4, ISABEL LA CATOLICA, 4. Cuantos muebles sean necesarios para una casa ya sea modesta ó de lujo, se encuentran en esta casa; hoy inauguramos una exposicion de muebles en la cual hay bonitos gabinetes, cuartos de dormir, salones, despachos y comedores de todas formas y estilos. FACILIDADES PARA EL PAGO.

EL SEÑOR DON ANGEL SUQUILVIDE Y CAMPO ABOGADO, EX-DIPUTADO PROVINCIAL, ETC., ETC., falleció en la ciudad de Astorga (León) el día 11 de setiembre de 1888, a las seis de la tarde. R. I. P. Sus hijas doña Emilia y doña Maria, hijo político D. Alfredo Gonzalez E. Lalasa, hermanos políticos y demás parientes y testamentarios, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios, a cuyo favor vivirán siempre agradecidos. No se remiten esquelas.

CORTA Y CARBONEO SE VENDEN TRES MIRADORES de madera, casi nuevos con bastidores y cristales. Fuencarral, 143. A LOS ADMINISTRADORES de casas. — Se necesita un ámplo y cómodo local para colegio, con espacioso patio ó jardín y habitaciones en otros pisos para las familias de los profesores. Avisos, Fuencarral, 35, principal derecha. SE DESEA UNA NIÑERA INGLESA ó francesa para cuidar de una niña de 3 años. Razon, Hortaleza, 14, principal izquierda. ALMONEDA. MOBILIARIO de casa y piano. Fuencarral 10, pl.

Y otra casa, situada tambien en esta corte, en dicha costanilla de la Veterinaria; señalada con el número siete moderno, que forma parte del uno y dos antiguo de la manzana 280, segundo cuartel hipotecario; la cual ocupa una superficie de 2543 pies 51 centimos, equivalentes a 197 metros cuadrados, con inclusion de las medianerías que la corresponden; lindando por su fachada con el expresado paseo de Recoletos en una línea de 74 pies 3 centimos, por la derecha entrando, ó sea al Norte, con casa número quince moderno y veintinueve novísimo, de D. Ramon Arana, en otra línea de 88 pies 11 centimos; por la izquierda, ó Sur, con la costanilla de la Veterinaria en otra línea de 84 pies, y por el testero y Oeste, con la casa que se designará a continuación; disfrutando dicha finca 19 hectólitros de agua por caño libre, del Canal de Isabel II.

Cuyas fincas se sacan a pública subasta bajo la cantidad en venta de 397500 pesetas la casa del paseo de Recoletos número veintisiete, y 127500 pesetas la costanilla de la Veterinaria número siete, deducido ya el veinticinco por ciento de los precios que sirvieron de tipo para la primera subasta; no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del precio señalado a cada finca, debiendo los licitadores consignar previamente en la mesa del juzgado el diez por ciento del precio de la finca a que hagan postura, sin cuyo requisito no serán admitidos, ni se hará rebaja alguna por razon de cargas perpetuas si apreciase alguna venta; dichas casas se sacan a la venta en pública licitacion sin suplir previamente los títulos de propiedad, y el precio del remate se pagará en el plazo de los ocho dias siguientes al que fuere aprobado, el cual tendrá lugar en la Sala de Audiencia de este juzgado el día 19 de octubre próximo, a las dos de la tarde.

Se vende cerca de esta corte una hacienda de viñas, olivares y tierras de labor. Baño, 17, par. de diez a una.

ULTRAMARINOS. Sopa yerbas, fresca, Trevijano. Toso hermanos, San Marcos, 3.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Envía tarifas de precios a las personas que las pidan. OFICINAS CARMEN-18 1.º MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

TOS FERINA A las madres de familia aconsejo que usen mi Jarabe antiferino en la tos ferina de los niños, segun las dosis de verlos pronto buenos. Frascos, 8 y 14 rs. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 35.

BRASPASO TIENDA. PUNTO céntrico. Carretas, 37, Vinicola. CABALLO DE TIRO. Bueno y barato. Sacramento, 1. EN 35 Duros MEDIO ABONO. Libreria nueva con hermoso caballo, y en 65 a diario. San Agustín, 3, portería. SE VENDE CABALLO ESTRANJERO para limonera. Argensola, 3.

LA PERSONA QUE HAYA PERDIDO en el paseo de la Castellana un alfiler de corbata de oro, puede pasar a recogerlo, Sauto, 5, portería, donde le será entregado despues de dar las señas. FRANCÉS SOLO QUE HABLE un poco el español, desea colocarse con una familia ó en casa de comercio. Leon Dupuis, lista de correos, Madrid.

IMPORTANTE A LOS HOMBRES LABORIOSOS Con 2000 rs. de capital y dos ó tres dias de trabajo por semana se obtiene fácilmente de 4 a 6 pesetas de producto diario. Se mandan explicaciones impresas a todo el que las pida por carta a D. Manuel Lopez, Plaza del Pilar, 3. — Ciudad-Real. ALMONEDA DE MUEBLES POR 8 dias. Olózaga, 5 y 7. Horas de 8 a 12. MUEBLES, SILLERIAS Y COLMAGURAS: cambios. Reina 6, bajo.

SE VENDE CERCA DE ESTA corte una hacienda de viñas, olivares y tierras de labor. Baño, 17, par. de diez a una.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL EXCMO. É ILTMO. SEÑOR BRIGADIER D. CLEMENTE DE VELARDE fué muerto en el cumplimiento de su deber en la noche del 19 de setiembre de 1886. R. I. P. Su desgraciada viuda, sus hijos, nietas, hermanos, madre, hermanos políticos, tíos y primos, suplican a sus amigos y almas piadosas se sirvan encomendarle a Dios. Todas las misas que en los dias 19 y 20 de setiembre de 1888, se digan en la iglesia de Calatravas, serán aplicadas en sufragio de su alma. El Excmo. Sr. Nuncio de S. S. ha concedido cien dias de indulgencia por cada oracion, misa ó acto piadoso que se practique por el alma del finado.

LA PERSONA QUE HAYA PERDIDO en el paseo de la Castellana un alfiler de corbata de oro, puede pasar a recogerlo, Sauto, 5, portería, donde le será entregado despues de dar las señas. FRANCÉS SOLO QUE HABLE un poco el español, desea colocarse con una familia ó en casa de comercio. Leon Dupuis, lista de correos, Madrid.

IMPORTANTE A LOS HOMBRES LABORIOSOS Con 2000 rs. de capital y dos ó tres dias de trabajo por semana se obtiene fácilmente de 4 a 6 pesetas de producto diario. Se mandan explicaciones impresas a todo el que las pida por carta a D. Manuel Lopez, Plaza del Pilar, 3. — Ciudad-Real. ALMONEDA DE MUEBLES POR 8 dias. Olózaga, 5 y 7. Horas de 8 a 12. MUEBLES, SILLERIAS Y COLMAGURAS: cambios. Reina 6, bajo.

EL SEÑOR D. JUAN MARÍA DEL VALLE y Angellín falleció el 19 de setiembre de 1873. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 30 del corriente en las iglesias parroquial de San Ginés, Ntra. Sra. de Monserrat y en la del Colegio de las Escuelas Pias de San Antonio Abad de esta corte por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Su hijo D. José G. del Valle, su hermano D. José M. y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL EXCMO. É ILTMO. SEÑOR BRIGADIER D. CLEMENTE DE VELARDE fué muerto en el cumplimiento de su deber en la noche del 19 de setiembre de 1886. R. I. P. Su desgraciada viuda, sus hijos, nietas, hermanos, madre, hermanos políticos, tíos y primos, suplican a sus amigos y almas piadosas se sirvan encomendarle a Dios. Todas las misas que en los dias 19 y 20 de setiembre de 1888, se digan en la iglesia de Calatravas, serán aplicadas en sufragio de su alma. El Excmo. Sr. Nuncio de S. S. ha concedido cien dias de indulgencia por cada oracion, misa ó acto piadoso que se practique por el alma del finado.

LA PERSONA QUE HAYA PERDIDO en el paseo de la Castellana un alfiler de corbata de oro, puede pasar a recogerlo, Sauto, 5, portería, donde le será entregado despues de dar las señas. FRANCÉS SOLO QUE HABLE un poco el español, desea colocarse con una familia ó en casa de comercio. Leon Dupuis, lista de correos, Madrid.

IMPORTANTE A LOS HOMBRES LABORIOSOS Con 2000 rs. de capital y dos ó tres dias de trabajo por semana se obtiene fácilmente de 4 a 6 pesetas de producto diario. Se mandan explicaciones impresas a todo el que las pida por carta a D. Manuel Lopez, Plaza del Pilar, 3. — Ciudad-Real. ALMONEDA DE MUEBLES POR 8 dias. Olózaga, 5 y 7. Horas de 8 a 12. MUEBLES, SILLERIAS Y COLMAGURAS: cambios. Reina 6, bajo.

EL SEÑOR D. O. M. LA SEÑORA DOÑA EMILIA DE LA PEZUELA Y LOBO ha fallecido a las cinco de la mañana del día 18 de setiembre de 1888. Se ruega a sus amigos y personas piadosas que la encomienden a Dios en sus oraciones. Su entierro se verificará mañana 19 a las nueve de su mañana. Por disposicion de la finada no se reparten esquelas ni se hacen invitaciones especiales.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL EXCMO. É ILTMO. SEÑOR BRIGADIER D. CLEMENTE DE VELARDE fué muerto en el cumplimiento de su deber en la noche del 19 de setiembre de 1886. R. I. P. Su desgraciada viuda, sus hijos, nietas, hermanos, madre, hermanos políticos, tíos y primos, suplican a sus amigos y almas piadosas se sirvan encomendarle a Dios. Todas las misas que en los dias 19 y 20 de setiembre de 1888, se digan en la iglesia de Calatravas, serán aplicadas en sufragio de su alma. El Excmo. Sr. Nuncio de S. S. ha concedido cien dias de indulgencia por cada oracion, misa ó acto piadoso que se practique por el alma del finado.

LA PERSONA QUE HAYA PERDIDO en el paseo de la Castellana un alfiler de corbata de oro, puede pasar a recogerlo, Sauto, 5, portería, donde le será entregado despues de dar las señas. FRANCÉS SOLO QUE HABLE un poco el español, desea colocarse con una familia ó en casa de comercio. Leon Dupuis, lista de correos, Madrid.

Todas las misas que se celebren los dias 19 y 20 del corriente en las iglesias de las Descalzas Reales, San Antonio del Prado y Visitacion, por los sacerdotes inscritos en las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma DEL CORONEL DE ARTILLERIA DON LUIS DE ARISTEGUI Y DOZ CONDE DE MIRASOL honrado con varias condecoraciones españolas y extranjeras, muerto en la noche del 19 al 20 de setiembre de 1886. R. I. P. Su viuda y hermanas ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.